

Samoborski park nazvan je imenom Nj. Veličanstva Kralja Aleksandra Prvoga Ujedinitelja

Svečana sjednica trgovišnog zastupstva

Dne 12 o. mj. sazvaio je načelnik g. Pandić svečanu sjednicu sa prijedlogom da se u počast uspomene blaženo počivšeg Nj. Veličanstva Viteškog Kralja Ujedinitelja Aleksandra I mjesni park prozove Njegovim imenom.

Sjednici prisustvuje od strani sreskog načelstva načelnik g. dr. Mihalić, pretsjednik općine g. Pandić, bilježnik g. Pavličić, blagajnik g. Kompare, te zastupstvo trgovišta.

Pretsjednik Pandić otvara svečanu sjednicu ovim govorom:

Gospodo odbornici!

Prošlo je već osam mjeseci kako je pao žrtvom podlog atentata naš prvi junak i državnik, svima omiljeni **Viteški Kralj Aleksander Prvi Ujedinitelj**. Pao je u času, kada je htio osigurati svojoj državi bolju budućnost, da se Kraljevina Jugoslavija uzmgone u miru što bolje ekonomski i kulturno razviti.

Historija nas uči, da odvažni vojskovođe i umni državnici mogu svoj makar i malen narod podići do zamjerne visine, kao što je to bio slučaj

sa Aleksandrom Velikim Makedonskim, koji je svojim mudrim vladanjem i pot-hvatima stvorio čuda već u svojoj inladosti, a kojeg je pokosila smrt već u 32 godini života i prekinula njegov blagotvorni rad.

Jednako nesposoban državnik ili diplomata može upropastiti i najmoćniji narod, kao što je to slučaj propasti rimskoga carstva.

Pandan prvom slučaju u historiji je nedvojbeno **Viteški Kralj Aleksander Prvi Ujedinitelj**, koji u dosta kratko vrijeme diže u zajednici sa svojim Velikim Roditeljem Kraljem Petrom Prvim Oslobodilcem svoj zarobljeni narod iz ropstva, ujedinjuje ga i pripravlja mu u međunarodnom položaju dostojno mjesto.

Poznata je nakana Viteškog Kralja da nakon toga uredi i naš unutarnji problem na zadovoljstvo svih narodnih slojeva i u tom času pada On žrtvom podlog atentata.

Mi Hrvati imamo opravdanog povoda da tim većma žalimo za vladarom, kojemu je bila cijela prostrana

Jugoslavija kao i svi narodni slojevi tako mila i sveta, da je samo za nju i za svoj narod živio i radio, za nju konačno žrtvovao najviše što čovjek ima, žrtvovao je svoj život. Slava mu!

Da se odužimo svetloj uspomeni Blaženopočivšeg Viteškog Kralja **Aleksandra Prvoga Ujedinitelja** i da tome damo trajni znamen i vidni znak predlažem, da se mjesni park prozove za sva vremena Njegovim imenom.

Općinski odbor saslušavši stoječki govor i prijedlog pretsjednika općine prihvaća jednodušno prijedlog da se mjesni park za sva vremena nazove parkom Viteškog Kralja Aleksandra I. Ujedinitelja uz trokratni poklik: Slava Kralju Aleksandru!

Ovom zgodom daje općinski odbor izražaj svoje nepokolebive vjernosti i odanosti napram Narodnoj Dinastiji Karadorđevića uz poklik:

**Živilo Nj. Velič. Kralj Petar III!
Živio Kraljevski Dom!**

Općinska se uprava poziva i ovlašćuje, da ovaj zaključak provede.

Izlet u Samobor

Zagrebačka Književna revija „Književni Horizonti“ u broju 4-1935 donosi ovaj članak iz pera g. Vladimira Nazora pod naslovom „Kristali i sjemenke“. (Iz večernjih bilježaka.):

Povode me K. u Samobor. Prencđismo u njegovoj kućici na prilično visokom bitu Stražnika sućelice Tepcu gdje se na strmini preko uvale dižu ruševine samoborskoga zamka što ga davno znam iz čitanja „Zlatarevog zlata.“ Hodanje i obilaženje. Šume, vinogradi, voćnjaci, sela, pa i neizbježivi nedjeljni izletnici iz grada opremijeni kao da se penju na Alpe. Vidici na ravnicu sa Savom, na brda i gudera. Obađosmo u dolini kuriju Podolje. Vlastelin nas P. uvede zatim u svoju kuću u Samoboru, pročita nam nekoliko stranica iz

rukopisa članka o starom oružju i progovori nam o svojim predcima. Vratih se kasno u Zagreb, ali bez stare alabarde koje se — u Podolju — zaželih, i misleći kako još nijednom pjesniku, pripovjedaču (Šenoa kao da Samobora i ruševina Klarinih dvora zapravo i ne vidje), pa ni slikaru, ne pođe od ruke. Ij. od srca, dati nam dušu tog pejzaža i svih tih mrtvih i živih ljudi o kojima nam se toliko govori. A S. K. za koga ne bih znao da li živi u kućici na vrhu Stražnika kao pustinjač ili kao prognanik! Takav bi se život meni htio — barem za neko vrijeme.

U Samoboru sam još jednom bio, davno Pozva me P. P. Stigoh željeznicom u zimsku večer. I — naravno! — sjedosmo odmah za s. d. Oveće društvo. Gospođice. Tenor P. pjevaše sevdalinke. Hrana, piće, nazdravi-

ce. Ustadosmo u prvu zoru, pa odmah u Zagreb, gdje doznah za konačni slom Austrije. Samobora tog puta gotovo i ne vidjeh; ostade mi samo u ušima noćni šum neke vode koja kroza nj teče.

CRKVIKA SV. KRIŽA

„Građanine, koj dođe u ruksaku noseć klobake

Rabusove, sir kranjski, a u srcu svom Karlekovice kipce i sonet Matošev, — prođi!

Za te govor će moj ostati uvijek n'jem. Ne ćeš ti nikada čuti glas mrtvih što tu su kraj mene,

Nit ćeš gonětnuti pjev zrikavaca dok pun

Mjesec plovi nad Savom, u noći, kad miriše grožđe

I nad krovicem tim otvara nebu se svod.

SAMOBOR I PODSUSED TIVAR ODIGEBLA
nose dobra i jeftina

POSJETI NAPRETKOVU ILIRSKU
PROSLAVU JER JE TO TVOJA
NACIONALNA DUŽNOST

Iz trg. zastupstva

(Sjednica od 17. V. 1935)

(Svršetak)

13) Čita se molba župnog ureda za uređenje orguljaške nagrade, koja je u proračunskoj sjednici snižena od 3000 Din na 1800 Din jer toliko dobiva od Podvrške općine — Zastupstvo zaključuje većinom glasova da se nagrada povisi kako je bila i j 3000 Din. godišnje.

14) Uprava općine izvješćuje da je prema zaključku zastupstva išao zastupnik g. Sirmoli i blagajnik g. Kompare do grobara da izvrše primu predaju sa novim grobarom — Dosadnji grobar Štemberger dotično njegov sin usprotivili su se predaji te se prema izaslanicima općine vrlo surovo ponijeli. Pokazali su jedno pismo potpisano po zastup. g. Švariću gdje im ovaj piše da ne moraju predati grobarsku dužnost. — Zastupstvo zaključuje da imade dosadnji grobar spijesta za pisnički predati grobarsku službu.

15) Čita se molba Jure Spehnjaka podvornika opć. klanice da se uredi vrna ograda kod klanice. — Zaključuje se stvar urediti.

Kod ove stavke zast. Švarić stavlja pitanje glede pazikuće koji se ne nalazi u klanici za vrijeme rada mesara, pa mu se bi morato odrediti vrijeme koje mora biti u klanici.

16) G. Mijo Bagadur prigovara protiv opozovanja za pločnik pred njegovom kućom jer da je taj pločnik njegov a ne općinski — Ima se izviditi čiji je navedeni dio pločnika kojega on upotrebljuje za stolove pred restauracijom.

17 i 18) Ostavke na časti opć. zastupnika gg. Adolfa Webera i Fridricha Wagnera. Pošto je zastupnik Fridrich Wagner svoju ostavku povukao to ova ispada iz dnevnog reda a ostavka g. Webera se uvažuje. Umje-

Josip Vanjek*)

U spomen 30-godišnjice njegove smrti

Kako je Samobor odmaknut od glavne prometne žile kucavice i odijeljen od nje rijekom Savom, bio je još prije 50 godina manje pristupan. Ipak se je u njem dosta rano počeo buditi glazbeni život. Tomu je dosta pripomagala vesela čud njegovih gradana, koji vole i glazbu i pjesmu. Iz svojih skromnih početaka stao se taj glazbeni život lijepo razvijati i napredovati. To je zasluga triju ljudi koji su doduše bili u glazbenoj struci više manje diletanti, ali su ipak bili glavni njezini pokretači i gajitelji u našem trgovištu. Dok se jedan od njih — Wrežner-Livadić — bavio produktivnom muzikom i tim svojim radom koji je dolazio baš u pravi čas, stekao sebi slavno ime širom hrvatske domovine, druga su se dvojica Herović i Vanjek, bavila uglavnom reproduktivnom glazbom te su tim svojim djelovanjem širili glazbeni smisao te glazbom i pjesmom oplemenjivali i prosvjeđivali svoje sugrađane. Njima imademo zahvaliti da je Samobor među našim gradovima bio je dan od prvih, koji se mogao podičiti svojom domaćom muzikom; njihova je zasluga da je na samoborskom ili planula prva iskra narodnog probuđenja i zagrijsla svako srce hrvatsko osvještavajući ga »Još Hrvatska nij propala.«

*) Ovak je spomenapis napisao gosp. Milan Lang, a na komemoraciji o 30-godišnjici smrti Josipa Vanjeka pročitao ga je g. Fran Hrcić, predsjednik „Jeko“.

sto g. Webera bira se u škol odbor g. Prčić Miško.

Pitanje nadležnosti i molbe

Nadležnost traže u Samoboru Flisar Matija, Levak Ivan i Novosel Janko koji ujedno odmah traži i ubošku potporu. — U zavičajnu vezu se primaju jer po novom opć. zakonu imaju preduvjet, a uboška potpora Novoselu se ne može doznati jer imade djecu koja su ga dužna uzdržavati.

Čita se odluka sreskog načelnika kojom se naređuje općini dopitanje uboške potpore Prekrat Dragutinu i Ivančić Vladimiru. — Zastupstvo ne može primiti ovo naređenje na znanje jer je Prekrat sposoban za lakki rad a Ivančić nije nadležan u Samoboru jer se već od 1922 nalazi u Zagrebu.

Malodobnici iza pok. Ivančak Ivana podnose molbu za otpis zaostalog opć. nameta — Upućuju se da traže otpis državnog poreza, pa će se onda i opć. namet otpisati.

Eventualije

Načelnik čita interpelaciju zast. dra Ortinskoga i Švarića koja imade 8 točaka: sazivanje sjednica svaki mjesec; predloženje bilance opć. munjare; uijerivanje opć. nameta po opć. namještenicima blagajne jer zaostaci na opć. nametu iznose 1-IV-1935. D 778008 20 zadržan je ovrhovoditelj protiv zaključka plenum; molba za sniženje električne struje nije podnešena; svečana sjednica radi oduženja općine uspomeni blagopočivšeg Kralja Ujedinitelja nije sazvana; nije sastavljen iskaz opć. dužnika; nije osigurana otpлата uzamljene svote iz vodovodne zaklade od 62.000 Din; nije sakupljena rezerva kojom će se platiti anuitet Hip. banai.

Načelnik na ove interpelacije odgovara da je prema propisu opć. zakona sazvaio redovite sjednice t. j. svaka 3 mjeseca; glede ubiranja opć. nameta nije moguće da to čine namještenici blagajne već mora općina imati ovrhovoditelja; glede molbe za sniženje cijene električne struje rečeno mu je da počeka dok se u Zagrebu imenuje novi šef električne centrale; glede spomena na blagopočivšeg Kralja prijedlog je gotov, a sjednica

Pa kad spominjemo samoborsku glazbu moramo da spomenemo i dva glavna i vele zaslužna njezina trubbenika, jer su je oni rodili, a njihovom je smrću i ona bila pokopana, i to baš na pragu stogodišnjice svoga opstanka. Taj je gubitak bolno potresao svako srce samoborsko. Oba ova naša vele zaslužna glazbena pregoaca bijahu učitelji samoborski: Josip Herović i Josip Vanjek. Iako je na današnjem programu samo komemoracija Vanjeka, moramo se usput osvrnuti posve ukraiko i na rad pretčasnika njegova Josipa Herovića.

Herović je započeo svoj glazbeni rad time, da je u osnovnoj školi napose poučavao u crkvenom pjevanju sposobnije učenike da mu pomažu na koru crkvenom, jer je Herović bio i organista. Talentiranije učenike počeo je poslije poučavati i u guslanju, pa kad je i u tom lijepo uspio, posegnuo je i dalje. Nešto otkidajući od svoje skromne plaće, nešto pripomoću općine i crkvene blagajne nabavi najnužnija glazbala i počeo s velikim marom vježbati nekoliko samoborskih mladića. Domalo ih uvježba toliko, da je g 1807 imao »malu harmoniju.« Time je položio temelj samoborskoj glazbi. Uspjeh ove male harmonije bio je krasan, čestitanje i oduševljenje sa svih strana. O tome zapisu Đuro Deželić: »To je bilo prvo skladno glazbeno društvo iz djece u građanskoj Hrvatskoj.« Kasnije je He-

će se sazvali na vrijeme, a da su gg. interpelanti u tom pitanju bili sporazumni sa ostalim članovima zastupstva već bi to pitanje da vno riješeno bilo, međutim su se baš ova dvojica gg. separirala.

Napokon se načelnik osvrće na kritike u novinama i veli da je učinio mnoge korake za navedene točke ali mu nije uspelo što god polučiti. Glede škole i ubožnice veli da se bez novaca neda ništa učiniti.

Time je sjednica završena

Domaće vijesti

Da li je Samobor lječilište i ljetovalište?

Još godine 1906 otvoreno je u Samoboru lječilište Hidropatski zavod po pok. lječniku dru. Miji Juratoviću i ljekarniku Mirku Kleščiću si. Po tome je lječilištu i po Šmid henovom sumpurnom kupalištu koja su bila dobro posjećivana prozvan Samobor lječilištem i ljetovalištem. Međutim za vrijeme svjetskog rata i poslije istog ovaj je zavod posve prestao da funkcionira a i ljetovališnih gostiju nema više u Samoboru u tolikom broju radi pomanjkanja stanova. Poslije rata postao je Samobor samo izletište zagrebačkih planinara i građana. — Dakle Samobor prema tome nebi imao više naslov lječilište (banya) pa bi općina imala dužnost da isti briše kako je to učinilo trgovište Krapina jer radi toga plaća mnogo veće poreze.

† Erbežnik Zvonimir

ing., umro je nenadano 31. svibnja t. g. u dobi od 54 godina i ostavio suprugu i četvero djece. Umro je u Samoboru, kojega je osobito volio, jer potječe od oca Samoborca ovdje su mu rođaci i prijatelji. Bio je blage duše, mnogo je šutke i bez pritužba patio kao što u ratu tako i kao ranjenik poslije u životu. Bio je veoma marljiv i spreman kao stručnjak, podigao više društvenih Domova, popravljao mnoge crkve kao službeni stručnjak Građevinske sekcije u Zagrebu, a u Samoboru ostavio lijepi spomenik svoje spreme i svoje plemenite duše u kapelici sv. Ivana rović onu malu harmoniju popunio i povećao je do prave bande. Dašto sve je to mogao učiniti, potporom patriotskog građanstva, okolne vlastele i svećenstva. God. 1809 sačinjena je od njegovih glazbenika vojna glazba te je pridijeljena vojsci, koju je pukovnik grof Amadé vodio protiv Francuza.

Herovići glazbenici bili su obično mladi domaći obrtnici; mnogi su od njih bili bez stalnog namještenja, te su zbog zarade ostavljali Samobor. Radi toga je Herović morao više puta slagati novu glazbu. To je učinio četiri puta i svaki put ju je po mogućnosti povećao. Sa svojom glazbom razvio je Herović lijep rad i na koru župne crkve. Sa svojom se glazbom nije rastajao dok ga nije na to prisila gluhoća i tjelesna nemoć.

19 travnja 1866 uđe u sobu tadanjega načelnika samoborskoga Ljudevita Smithena ovisok mladić od 22 godine i pretstavi mu se sonornim glasom: »Ja sam Josip Vanjek novo imenovani učitelj i orguljaš samoborski, a nadam se i kapelnik samobor. glazbe.« Načelnik ga srdačno pozdravi i nakon kratkog razgovora primi Vanjeka ispod ruke rekavši mu: »Ajde idemo da Vas predstavim Vašemu kolegi Heroviću, koji već izgara od želje i nestrpljivosti da vidi svoga nasljednika.« I odoše k Heroviću koji je stanovao u prizemlju magistratske kuće.

(Nastavit će se)

Krst kod č. sestara u Gajevoj ulici Volio je obrtnike i radnike, svagdje im je bio su sretniji te s uspjehom održao više tečajeva za majstorske ispite. Bio je vještak u izradi vanju nacrti za škole, pa se ozbiljno spremao, da izradi nacrti za dogradnju naše stare, trošne i nesposobne škole kako bi uz što manji trošak postala dolično i modernom školom zgradom. U radu zatekla ga iznenada smrt. Pokoj mu vječni a obitelji naše iskreno saučestuje.

Križarska svečanost

Sutra u nedjelju obaviti će se u župnoj crkvi u 10 sati iza sv. mise svečani blagoslov nove zastave Križarskog Bratstva naše seljačke omladine. Ispred crkve bit će prigodni govor i blagoslov a onda križarsko zborovanje. Uz pratnju križarske glazbe iz Zagreba polazi povorka samoborskih i okolišnih križara u Domaslovec na priredbu i društvenu zabavu.

Vidovsko proštenje

Sutra u nedjelju 16. o. mj. bit će u starinskoj kapelici sv. Vida u Vrhovčaku proštenje sa službom Božjom u 10 1/2 sati te večernjom.

† Stipanović Petar

Čestiti i marljivi radnik u tvornici «Chromos» umro je naglom smrću 8 lipnja u 37 godini života. Ostavio je u velikoj tuzi i bičedi suprugu i troje siće dječice.

Hrvatsko planinarsko društvo

podružnica Japelić temeljem zaključka odborske sjednice od 3. ov. mj. održavat će u subotu dne 22 lipnja tg. u posebnim prostorijama gostionice g. Franje Tkalčića na Trgu Kralja Tomislava kbr. 14. izvanrednu glavnu skupštinu sa slijedećim dnevnim redom:

Izbor novog upravnog odbora, pa se poziva članstvo da kod skupštine bezuvjetno prisustvuje. —

Skupština započinje u 8 sati na večer.

Popis škol. sposobnjaka u Samoboru rođenih 1928 god.

Pozivaju se roditelji da dođu sa djecom na upis u samoborsku školu u srijedu dne 19 o. mj. u 10 sati prije podne. Upis će se obaviti u zbornici državne narodne škole.

Uprava škole

Zaključak školske godine

bit će na Vidovdan dne 28. o. mj. Tom zgodom pozivaju se roditelji samoborske djece da u što većem broju pridođu toga dana u školu, gdje će se marljivo i odlično djeci podijeliti nagradne knjige. Djeca će zgovoriti nekoliko deklamacija, pjevat i izvesti nekoliko vježba po sokol. sistemu. Toga dana je i praznik narodnog prosvjeđivanja, pa će se ubirati u tu svrhu dobrovoljni prinosi.

Vatra

12. o. mj. zapalilo se skladište sušnog drva tvornice igraćaka u Oornjem Kraju u zgradi g. H. Prunspergera. Tvorničko osoblje dalo se odmah na gašenje a kasnije su prispjeli i naši vatrogasci. Vatra je lokalizirana na objekt koji se zapalio a ostale su zgrade spašene. — Kod ove su vatre potpuno zanatlije benzina motorna štrcaljka i parnjača. Strojveve moralo bi se često pregledati i isprobati da li funkcioniraju.

Krčma u „SLAVIČKU“

zove se novo otvorena krčma g. Valenta Kerovca na Gradišću. Ovo je lijepo izletišta za domaće kao i za planinare. O. Kerovec je gostionicu vrlo ukusno uređio a nalazi se na takovom položaju odakle je prekrasan vidik na naše gorje i Pijelivicu. — Upozoravamo na ovo naročito naše planinare i ostale izletnike.

PORESKA UPRAVA

obavještava sve poreske dužnike da će od dana 14 VI 1935 započeti ovršni postupak II stepena t. j. pljenidba i transferacija zaplijenjenih pokretnina kod svih onih poreznika koji nisu udovoljili svojoj poreskoj obavezi do konca II četvrti.

Upozoravaju se dužnici da ne dolaze tom zgodom moliti za bilo kakve olakšice ili obročne otplate, jer su te već svima date, pa u koliko se nisu točno i savjesno — prema svome vlastitom obećanju — držali ne mogu tražiti drugo nego da snose sada sve troškove za svoju nemarnost.

Ovršni postupak izvršit će se najrigoroznije kod svih dužnika bez ikakve razlike.

Apel na dobra srca

Na same Duhove umro je naglom smrću radnik u tvornici «Chromos» Petar Stipanović ostavivši ženu i troje neobskrbljene male dječice bez igdje ičesa. — Siroti se žena obraća na građanstvo da je u toj teškoj bijedi bilo kako potpomogne. — Adresa: Stipanović Jelka, Samostanska ul. 2.

NADRIOBRT

Primamo sa zamolbom za uvrštenje.

U našem listu već je u više navrata bilo govora o nadriobrti i nadritrgovini, toj rak rani naših legalnih obrtnika i trgovaca. Upiralo se prstom na pojedine slučajeve, raspravljalo se o toj po obrtnike i trgovce aktuelnoj temi i na skupštinama staleških udruženja, donášani su izvjesni zaključci i rezolucije, no sve to bez pravoga efekta, jer su većim dijelom svi ti zaključci ostajali glas vapijućega . . .

Nadriobrt i nadritrgovina i dalje cvatu. I što je veoma karakteristično, a što je osobito za osuditi, taj nadriobrt i tu nadritrgovinu i kod nas podupiru sami obrtnici i trgovci, baš oni, kojima kao članovima obrtničkog ili trgovačkog staleža moralo bi biti već u vlastitom interesu i te kako stalo, da se to zlo posve uništi i iskorijeni.

Ali da! ima takovih osoba, koje kad se radi o njihovom interesu zaboravljaju na svoje prijedloge, zaključke i moral te se služe nadriobrtnicima, dok njihovi drugovi zanatlije i trgovci u isto vrijeme ostaju bez posla i zarade i vješaju zube o klin. To nije pravo i pošteno, to nije u skladu ne samo sa zakonom i propisima, nego i sa onim osnovnim pravilima drugarstva, kolegijalnosti i morala.

U posljednje vrijeme dogodilo se opet nekoliko takovih slučajeva nadriobrti. Mi ih za sada ne iznosimo pojedinačno i poimence, no drugi puta ćemo to bez ikakvog obzira iznijeti, da javnost vidi koji su to drugovizantlije i koji su to kolege-trgovci, koji podupiru to zlo, samo da je njima barem momentalno od koristi.

Udruženja i vlasti trebali bi svaki budući slučaj nadriobrtništva egzemplarno progoniti i kazniti, a sami zanatlije i trgovci morali bi imati više staleške svijesti, da se ne dogode novi takovi slučajevi u kojima bi sami oni bili branitelji i podupiratelji nadriobrti.

Pomoćnički ispiti

Ovih dana vršeni su pomoćnički ispiti pred komisijom Udruženja zanatlija za srez Samobor. Ispitu se podvrglo deset naučnika raznih struka. Predsjednik komisije bio je g. Franjo Lodeš, upravitelj samoborske osnovne škole a sačinjavali su ispitivači gg: Mišo Šestak, Franjo Zlodi, Đuro Belak, Ivan Jurković, Antun Herceg, Dragutin Frestl, Franjo Vuković, Franjo Herceg, Janko Bišćan, Kosi Franjo, Josip Hefter, Josip Noršić, Splajt Đuro i gde: Terezija Cimermančić i Simec Ana.



PRASAK ZA DOBIVANJE UMJETNE MINERALNE VODE

Dobije se svagdje, a gdje nema tražite direktno od: **DUIŠIN & Co., Zagreb, Draškovićeveva ulica 29.** Cijena: za 15 lit. Din 16. Traže se mječni zastupnici.

Ispit su položili stolari Antun Lepoglavac i Ivan Rezar; pastolari Albin Retešić i Franjo Ruklić; čizmar Ladislav Štulec; krojači Milan Skendrović, Bedur-Carin Vinko i Terezija Bišćan; pekar Franjo Fabek i kovač Petar Vuković.

Mladi pomoćnici položili su svi ispit, neki sa dobrim, a neki sa dovoljnim uspjehom. Kod ispita točno se pridržava svih propisa i pravila. Svaki kandidat mora svršiti tri godine produžne stručne škole i mora se pokazati sposoban i marljiv na radnoj probi.

Teško stradao zbog nestašnosti

Viktor Rešetar, učenik osnovne škole igrao se sa svojim drugovima pred školom. Penjali su se na kovanje. Malom Rešetaru omakla se noga pa je pao sa drva i to tako nezgodno da je okom udario u jednu polomljenu granu i teško se ozlijedio. Odmah su ga odveli liječniku dr. Angeru koji ga je uputio hitno u Zagreb. No već putem malom se ozljeda pogoršala i iscurilo mu oko.

NAPRETKOVA ILIRSKA PROSLAVA JE U NEDJELJU NA VEČER U PROSTORIJAMA «LAVICE»

U spomen Josipu Vanjeku

Glazba Pučke knjižnice i čitaonice priredilo je u nedjelju dne 2 o. mj. u svojim prostorijama koncert u spomen 30-godišnjice smrti Josipa Vanjeka, bivšeg osnivača i zborovođe H. P. D. «Jeka» u Samoboru, koja je također kod ove priredbe korporativno sudjelovala sa muškim i mješovitim zborom.

Prije samoga programa sjetio se toplim riječima pok. Vanjeka predsjednik «Jeka» g. Fran Hričić, a zatim je pročitao Vanjekov životopis kojega je sastavio g. Milan Lang, rav. uč. u p. (donosimo ga na drugom mjestu). — Prisutni su ovo predavanje sa velikim interesom saslušali i na svršetku uskliknuli: Slava Vanjeku! Zatim je započeo program. Glazba je vanredno skladno i ljepo otvivala pod vodstvom kapelnika g. Kolara 8 točaka među kojima i kompozicije pok. Vanjeka «Veseo primorac», «Koračnica», «Lovački rov» idila i kritica narodnih pjesama. Mješoviti zbor «Jeka» pjevao je «Jasenčice» a muški zbor «Slavonski momački zbor» pod vodstvom zborovođe g. Buzine. — Sve su točke programa bile nagrađene burnim pljeskom slušajućeg građanstva. — Priredba bila je prilično posječena no svakako je mogla i morala biti bolje.

Tako je naša glazba i H. P. D. «Jeka» na doličan način odužila uspomenu pok. Josipa Vanjeka.

Poslije koncerta razvila se vrlo ugodna nevezana zabava.

Vinograd „Budim“

u selu Rakovici u površini od 1 jutre i pol prodaje se jeftino. — Upitati u upravi našeg lista.

Dopisi

Samoborska glazba na Sušaku

U prošlu subotnju noć otputovala je kompletna samoborska glazba na Duhovski izlet na Trsat. Ovamo je stigla na Duhove dosta rano. Glazbari su se namjestili što u Samostanu Franjevac, što po kućama, u koju su se svrhu preporučili po gvardijanu samoborskog samostana V. Fulgenciju.

Bili su veseli i zadovoljni i razletili se po mjestu. Ali već u 11 sati skupiše se na koru crkve Bl. Dj. Marije jer su u 11 1/2 sati imali tihu sv. misu. Pojedine liturgične čine pratili su glazbom. Svirali su majstorski i skladno i posve povezano zajednički. Nisu trebali pomoći ni od akustike.

U 7 sati na večer svirali su na Trgu, gdje u prigodama sviraju naše: gradska i vojnička glazba. Oko ovog glazbarskog kluba skupilo se mnogo svijeta. Svirali su dobro intonirani i savršeno uvježbani, da ih je publika ne samo srdačno aklamirala i pozdravljala, već priznavala — među njom i domaći glazbari — povcima i pjeskanjem izjavljivala svoje iznenađenje i priznanje. Tu nije bilo ništa naručeno, već sve spontano. Držanje čitavog glazbenog zbora, bilo je odlično i svečano. —

Baš nam je ovaj posjet naše sjeverne braće bio zaista drag i mio, i žalimo da se moramo služiti neprilicnim nazivom bleh-muzike tim više kad je odnjela pohvalu naših odličnih glazbara.

Danas, na duhovski ponedjeljak otputovala je izletom po moru na Omišalj. Sjeguram sam, da će i tamo naći još srdačniji prijem a po svoj prilici, da će — po običaju — zaplesati hrvatski narodni ples. Živila i cvala samoborska glazba i njezin vrstni kapelnik.

dr. L.

NAPRETKOVA ILIRSKA PROS
LAVA ISPUNJENA JE BIRANIM
PROGRAMOM

Književnost

Nov časopis za vinogradarstvo-voćarstvo i baštovanluk.

Izišao je iz štampe 5 broj »Vinogradarstvo-baštovanskog glasnika«. List izlazi u Sušatici jedamput mjesečno pod uredništvom Vladislava Hiršla, akad. dipl. višeg baštovana i glavnog saradnika Andre Zorža, inž. agronoma. Određen je za najšire slojeve našega naroda, kao praktičan, lako razumljiv stručni časopis, te mu je i cijena vrlo pristupačna: 24 Din godišnje. Uredništvo rado šalje za interesovanima ugledne primerke.

Napretkove vijesti

NAPRETKOVA ČITAONICA

Čitaonica, koju je koncem prošle godine osnovala samoborska podružnica »Napretka« lijepo napreduje. Ona je u kratko vrijeme okupila priličan broj članova. Pa to je i razumljivo, ako se uzme, da čitaonica uz relativno malenu članarinu pruža svojim članovima veliki broj listova, časopisa, dnevnika i t. d. Sada se čitaonica seli iz prostora, koje joj je besplatno dao g. Bagader kroz nekoliko mjeseci u nove, koje se nalaze u dvorištu Budija (Filipač) t. j. pokraj nove pošte.

Neposredno do novih prostora čitaonice nalazi se kugijana, koja će biti uređena bude li samo za nju interes među članovima.

NAPRETKOVA DAČKA KNJIZNICA

Podružnica sprema akciju oko osnivanja svoje »Dačke knjižnice« t. j. knjižnice

za besplatno posuđivanje knjiga siromašnim a vrijednim đacima. Tu misao je hijela podružnica već prošle godine osvarila, no na putu su joj stajale različite tehničke poteškoće. Od kakove će koristiti biti ova knjižnica za samoborske đake ne treba ni napominjati.

Do sada su darovali knjige gđice Blaženka Perković, učit. priprav. 4 knjige i Maja Čizl, uč. IV raz. 10 knjiga te g. dr. Milutin Jurčić 13 knjiga.

NAPRETKOV ZAJAM

Broj upisnika Napretkovog beskamatnog zajma stalno se povećava. Svrha zajma je, kako je poznato, da se namaknu novčana sredstva za gradnju »Hrvatskih domova« diljem svih krajeva gdje nastavaju Hrvati.

U Samoboru su do sada upisala zajam slijedeća gg. Šešček Franjo (2 jedinice), Fresl Fanika (1 jed.), Ivanščak Ljudevit (1 jed.), Spuller Dragutin (1 jed.), Herceg Đuro (1 jed.), Čizl Maja (4 jed.), Bedenić Nikola (2 jed.), a Kremenić Vjekoslav, Presečki Marica, dr. Jurčić Milutin, Benković Jurica, Ivanščak Jurica i Orešković Ivan po 1 jedinicu.

Visina jedne jedinice je 250 Din plativo u jednom ili više mjesečnih obroka (eventualno po 20 Din).

NAPRETKOVA KNJIZNICA

G. Herzog darovao je Napretkovo knjižnici nekoliko vrlo lijepih beletrističkih djela. Darovatelju najljepša hvala.

Šport

Olimpijski dan.

Stalni Olimpijski odbor u Samoboru priredio je propagandni Olimpijski dan. U 11 sati ujutro održali su sportaši na Trgu Kralja Tomislava natjecanja u trčanju. Nastupilo je oko 15 trkača od H. S. K. »Samobor« i Sokolskog društva. Na pruzi 100 m pobijedio je Vladimir Kogoj sa 13.2. Zatim su nastupile tri šaleta 4 puta 100 m. Dvije od H. S. K. »Samobor« i jedna od Sokolskog društva. Pobijedila je prva od »Samobora« sa 50.06 druga 58.07, treća 60.03. Na pruzi 1500 m nastupilo je 8 atletičara. Prvi Andrija Matota H. S. K. »Samobor« 4.31, drugi Vlado Paar H. S. K. »Samobor« 4.51, treći Stanko Vugrić 5.08, četvrti Zvonko Sirović 5.27.

Poslije podne su nastupili biciklisti. Natjecanje vršilo se na pruzi dugoj 4500 m, koja je vodila u glavnom kroz ulice Samobora. Plasman je ovaj: prvi Kolman 8.22.3, drugi Kuhar 8.36, treći Golac 8.39.

Ujutro je dosta građana i seljaka gledalo natjecanja, dok je poslije podne bilo manje publike, jer je bilo loše vrijeme. Organizaciju Olimpijskog dana proveli su naši sportaši dobro.

JAVNA ZAHVALA

Moj pokojni suprug Jovan Čudić, kateheta građanske škole bio je životno osiguran kod »Slavije« osiguravajuće banke.

Dne 24 aprila o. g. je moj suprug iznenada umro, pa mi je spomenuto osiguravajuće društvo osigurano svotu od Din 30.000,- brzo u cjelosti u gotovom isplatilo, ma da je moj suprug to osiguranje istom pred četiri mjeseca zaključio.

Smatram stoga za potrebno ovaj kulantan zavod svakome najtoplije preporučiti

Zagreb, 20 maja 1935

Katica ud. Čudić

Javna zahvala

Pokojna moja žena Mira, bila je životno osigurana međusobno kod sveopćeg osiguravajućeg društva »Anker« d. d. podružnice u Zagrebu, te je u roku od 10 dana nakon njezine smrti isplaćena bez ikakvih odbitaka potpuna osigurnina na čemu izričito hvala i preporučujem ovaj solidni zavod svakomu najtoplije,

U Samoboru 12 VI 1935.

Stilene Alfred

ZAHVALA

Prigodom smrti našeg neprežaljenog oca brata itd.

ZVONIMIRA ERBEŽNIKA

iskazana nam je tolika prijateljska susretljivost od brojnih pokojnikovih prijatelja i znanaca, tako, da nam je dužnost svima najtoplije zahvaliti, a naročito preč. g. župniku Juraju Kocijaniću, općini trgovista Samobora, Obrtno-radničkom društvu »Napredak«, upravi tvornice Rothstein, nadalje obitelji Prebeg i gđji Kogoj. Usrdna hvala napokon svima koji su nezaboravljeno nam pokojnika sproveli do zadnjeg počivališta i time suučestvovali u našoj dužnoj boli.

Obitelj Erbežnik

Posjetite

Hidropatsko kupalište

U kupališnoj »krčmi«
dobijete u svako doba
topla i zdrava jela
kao i prvoraz. pića.

Primaaju se abonenti.

UPRAVA

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Snižene cijene betonskim cijevima

Pružam priliku da uz jeftine cijene nabavite betonske cijevi i to:

Profil: 10 15 20 25 30 40 cm

cijena prije uređenja
mojeg stovarišta bila je: 12- 20- 25- 30- 38- 56- din

Sadanja

prodajna cijena: 5- 10- 13- 20- 25- 35- din

Proizvodim samo jednu vrst cijevi a najbolje kvalitete. — Najbrže dobijete iz mog ovdšnjeg željezničkog stovarišta dostavljeno u kuću. — Osvjedočite se bezobvezno na kupnju.

Preporuča se

STJEPAN ŠKABERNA

trgovina građevnim materijalom i proizvodnja cementne robe
ZAGREB, Samoborska cesta 18 Telefon broj 7700